



美国“朱姆沃尔特”级驱逐舰 (网络图片)

# 吓坏渔民

## 美国“朱姆沃尔特”级驱逐舰因太过隐形将调整设计

□新华社特稿(记者 杨舒怡)

美国最新研制的“朱姆沃尔特”级驱逐舰以隐形能力强著称,但是由于隐形性能“太好”,不得不加装反射材料,以便其他船只能够识别,及时避让。

“朱姆沃尔特”级驱逐舰有不少外号,如“科幻战舰”“未来战舰”“隐形的银色子弹”等,虽然是庞然大物,但斜角式船舷设计使它的雷达截面积只有传统驱逐舰的1/50,从雷达上看不比一艘渔船大多少。

此外,这款驱逐舰在航行时几乎没有尾迹,因而更难被监测到。

美国渔夫劳伦斯·派伊最近就经历了一次“惊魂”事件。他告诉美联社记者,他从捕虾船雷达上注意到一艘“12米至15米长的小渔船”靠近,就当回事儿,不料随后看见一艘约180米长的驱逐舰逼近,“距离如此之近,看上去就像一个庞然大物”。

该驱逐舰项目负责人詹姆斯·唐尼介绍,“朱姆沃尔特”级驱逐舰眼下处于测试阶段,如果把驱逐舰上的测试装置移走,其隐形性能将更好。

据了解,这艘“朱姆沃尔特”级驱逐舰从2009年开始建造,排水量接近1.5万吨,造价高达43亿美元,是美国有史以来建造的最大型号驱逐舰,美国计划建造3艘。

美国《华盛顿邮报》10日报道,美国海军已经注意到“朱姆沃尔特”级驱逐舰的这个“缺点”,着手研制反射装置,以便在必要情况下减弱这艘驱逐舰的隐形性能。

自上个月以来,美国海军开始测试这款驱逐舰加装反射材料后的隐形性能,希望既能保持隐形优势,又不至于太隐形而令其他船只避让不及。

按照唐尼的说法,一旦遇上大雾或海上交通繁忙,“朱姆沃尔特”级驱逐舰将利用反射材料,提升自己在雷达上的可见度。

美国研究人员表示,“朱姆沃尔特”级驱逐舰与其他船只相撞的可能性非常小,因为它配备了复杂的雷达系统,可以识别出数公里以外的船只。加装反射材料,主要是为了不会突然冒出来而吓坏民用船只。

不少人直呼这一研发进展“太讽刺”。此前,有专业人士质疑“朱姆沃尔特”级驱逐舰太烧钱,且为了增强隐形性能,牺牲了部分稳定性,其内倾船体设计可能导致驱逐舰难以承受大风浪。

美国研究人员将对这款驱逐舰展开更多测试,然后才会正式交付海军。美国海军计划今年10月让“朱姆沃尔特”级驱逐舰开始服役,随后继续进行测试,直到2018年全面投入使用。

日本《世界日报》今年2月曾报道,美国海军打算改造驻日美军佐世保基地的栈桥配电设备,使其具备维修“朱姆沃尔特”级驱逐舰的能力。美军此举显然是为了在佐世保基地部署这款新型驱逐舰,不过,“朱姆沃尔特”级驱逐舰抵达日本的时间尚不明确。

# 惊动总理

加拿大一土著居民区仅有2000人,去年9月以来已有100多人试图自杀

□新华社特稿(记者 王宏彬)

加拿大中部安大略省一个土著居民区日前宣布进入紧急状态,原因是这个仅有2000人的偏僻小镇自杀事件不断,去年9月以来已有100多人试图自杀,比例之高令人震惊。加拿大人不禁发问:这到底是为什么?

### 并非唯一

加拿大媒体11日报道,事发地点位于安大略省阿塔瓦皮斯卡特“第一民族”居民区。“第一民族”是指现今加拿大境内的北美洲印第安人原住民及其后代,但不包括因纽特人和米提人。

当地官员查理·奥格斯介绍,这个月已有11名阿塔瓦皮斯卡特土著试图自杀被发现,上个月该地有28人自杀未遂。从去年9月至今,已有100多人有过自杀企图,其中1人死亡。在企图自杀者中,最年轻的才11岁,最年长的71岁。奥格斯特别提及,企图自杀者中以年轻人居多。

当地政府在宣布进入紧急状态后,随即派遣一个危机应对小组前往援助,包括社工和精神科医生。加拿大卫生部也表示已经派遣两名心理咨询医师前往当地进行救助。

法新社报道,阿塔瓦皮斯卡特并非加拿大唯一的自杀率居高不下的土著居民区。加拿大西部马尼托巴省的另一个土著居民区上个月请求联邦政府援助,因为该地近两周以

来已经发生140起自杀未遂事件,近两个月有6人死亡。

### 谁该负责

这一事件惊动了加拿大总理贾斯汀·特鲁多。他在社交网站“推特”上发文说:“阿塔瓦皮斯卡特传来的消息令人心碎。我们将继续努力,为所有土著改善生活条件。”

加拿大土著是指1982年宪法法案中所认定的土著族群,主要包括最早的居民印第安人、因纽特人和由欧洲移民与印第安人所生的米提人。加拿大目前共有140万名土著,占总人口的4%。

与其他加拿大族群相比,这些土著的生活水平较低下,更容易卷入暴力犯罪、吸毒和牢狱之灾中。按照加拿大政府公布的数字,该国年轻土著的自杀率是其他族群年轻人的5倍到7倍。

当地女酋长雪莉·鲁滨逊在接受《温尼伯自由新闻报》采访时说,这一居民区的自杀率如此之高,全是由于当地极高的失业率和恶劣的生活条件。鲁滨逊称,该居民区的失业率达80%。

将近一半的加拿大土著生活在位于乡村等边远地区或北极地区的近3000个保留地上。相比加拿大其他地区,土著的居住区条件较为落后,土著在教育、收入、健康和寿命等方面也与非土著差距很大。

此外,加拿大土著在语言和文化方面也面临严重危机。



加拿大安大略省阿塔瓦皮斯卡特“第一民族”居民区 (资料图片)